PLANIFICATION AGRÉGÉE

(MBA 8L2A)

Plan intégré

La compagnie Mahis International fabrique trois modèles de vélos. La demande totale prévue pour l’année prochaine de ces trois produits, en unités équivalentes, est la suivante :

	Mois
	Jan.
	Fév.
	Mars
	Avril
	Mai
	Juin
	Juil.
	Août
	Sept.
	Oct.
	Nove.
	Déc.

	Dem.
	68 000
	73 200
	72 000
	71 600
	71 600
	78 000
	94 000
	86 000
	87 200
	94 000
	81 200
	90 000


Les autres données pertinentes pour la planification intégrée de la compagnie Mahis sont les suivantes :


-
le temps de fabrication d’une unité équivalente est de 2 minutes/personne;


-
le coût de la main d’œuvre en temps régulier est de 3 000$/ouvrier/mois;


-
la majoration du temps supplémentaire est de 50%;


-
le temps supplémentaire ne peut excéder 20% de la production fabriquée en temps régulier pour chaque mois;


-
l’effectif ouvrier actuel est de 190 employés;


-
le taux mensuel de production est de 400 unités équivalentes par ouvrier;


-
le coût d’embauche unitaire est de 2 000$;


-
le coût de mise à pied unitaire es 3 000$;


-
le stock prévu au début du mois de janvier est de 18 000 unités équivalentes;


-
un stock de 10 000 unités équivalentes est désiré à la fin de chaque mois;


-
le coût de stockage annuel est de 15$ par unité équivalente;


- 
la demande doit être toujours satisfaite.


a)
Construire le plan de production correspondant à une stratégie synchrone pure en variant l’effectif ouvrier. 

Évaluer les coûts pertinents à ce plan de production.


b)
Construire le plan de production correspondant à une stratégie de nivellement pure en gardant l’effectif 


ouvrier constant . Évaluer les coûts pertinents à ce plan de production.

Solution

	a) Synchrone pure
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	J
	F
	M
	A
	M
	J
	J
	A
	S
	O
	N
	D
	

	Demande
	68000
	73200
	72000
	71600
	71600
	78000
	94000
	86000
	87200
	94000
	81200
	90000
	

	Production
	60000
	73200
	72000
	71600
	71600
	78000
	94000
	86000
	87200
	94000
	81200
	90000
	

	Stock(18000)
	10000
	10000
	10000
	10000
	10000
	10000
	10000
	10000
	10000
	10000
	10000
	10000
	

	#emp.(190)
	150
	183
	180
	179
	179
	195
	235
	215
	218
	235
	203
	225
	

	embauche
	
	33
	
	
	
	16
	40
	
	3
	17
	
	22
	

	M.à p.
	40
	
	3
	1
	
	
	
	20
	
	
	32
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Coûts
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	M-d'œuvre
	450000
	549000
	540000
	537000
	537000
	585000
	705000
	645000
	654000
	705000
	609000
	675000
	7191000

	Stockage
	12500
	12500
	12500
	12500
	12500
	12500
	12500
	12500
	12500
	12500
	12500
	12500
	150000

	Embauche
	0
	66000
	0
	0
	0
	32000
	80000
	0
	6000
	34000
	0
	44000
	262000

	M.à p.
	120000
	0
	9000
	3000
	0
	0
	0
	60000
	0
	0
	96000
	0
	288000

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	7891000


	b) Nivellement pure
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	J
	F
	M
	A
	M
	J
	J
	A
	S
	O
	N
	D
	

	Production / mois =( 966800-18000+10000) / 12 = 958800 / 12 = 79900
	
	
	
	
	
	

	#emp =
	199,75
	soit 200 employés
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	J
	F
	M
	A
	M
	J
	J
	A
	S
	O
	N
	D
	

	Demande
	68000
	73200
	72000
	71600
	71600
	78000
	94000
	86000
	87200
	94000
	81200
	90000
	

	Production
	79900
	79900
	79900
	79900
	79900
	79900
	79900
	79900
	79900
	79900
	79900
	79900
	

	Stock(18000)
	29900
	36600
	44500
	52800
	61100
	63000
	48900
	42800
	35500
	21400
	20100
	10000
	

	#emp.(190)
	200
	200
	200
	200
	200
	200
	200
	200
	200
	200
	200
	200
	

	embauche
	10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	M.à p.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Coûts
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	M-d'œuvre
	600000
	600000
	600000
	600000
	600000
	600000
	600000
	600000
	600000
	600000
	600000
	600000
	7200000

	Stockage
	37375
	45750
	55625
	66000
	76375
	78750
	61125
	53500
	44375
	26750
	25125
	12500
	583250

	Embauche
	20000
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	20000

	M.à p.
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	7803250







































































